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Raport de activitate pastoralăéPeníru éPactul éPácii
Campania pentru semnarea Apelului Con

siliului Mondial al Păcii cu privire la încheerea 
unul Pact al Păcii între cele cinci mari puteri 
se desfăşoară în toate ţările cu deplin succes.

Astfel în P. P. Chineză Apelul a fost sem
nat de aproape 220 milioane patrioţi chinezi. In 
R. P. D. Coreeană de peste 5 milioane. In ţă
rile de democraţie populară de peste 20 milioane. 
La noi în tară până în 15 Mai s'au strâns peste 
9 milioane de semnături. Campania aceasta con
tinuă pretutindeni. Iar în ţările capitaliste pri
mele rezultate urată avântul masselor muncitoare 
în lupta pentru pace. Astfel că în total aproape 
250 milioane de oameni ai muncii au întării cu 
semnăturile, cu convingerea, munca şi lupta lor, 
apelul Consiliului Mondial al Păcii.

Aceste succese însufleţesc pe partizanii păcii 
la o desfăşurare şi mai largă a campaniei, la 
mobilizarea tuturor forţelor păcii. Comitetele 
păcii, cea mal bună formă de organizare, coor
donare şi conducere a activităţii luptătorilor pen 
tru pace, trebuie să se sprijine pe munca milioa
nelor de activişti ai mişcării partizanilor păcii şi 
să antreneze în mişcarea pentru pace toate pă
turile populaţiei, indiferent de apartenenţa lor 
socială şi convingeri. Preoţii, care sunt membri 
în comitetele păcii, trebue să fie animatori ai 
campaniei pentru semnarea Apelului, să însufle
ţească pe tott în lupta pentru pace. Cei care nu 
sunt membri în comitetele păcii, să intre în echi
pele ce adună semnăturile, să ducă munca de 
lămurire şi să fie factori activi în lupta pentru 
pace. Aceasta cu atât mai mult în massele ţără
neşti, unde preotul prin cuvântul şi atitudinea 
lui, poate avea un rol însemnat in lămurirea şi 
angajarea poporului credincios pe calea luptei 
pentru pace. Mai ales că în această campanie 
nu e vorba numai de a câştiga un număr de 
de semnături, ci de a înrădăcina în conştiinţa 
celor ce semnează convingerea că fiecare este 
un soldat al păcii, că de munca şi lupta lui 
atârnă biruinţa păcii în lume, deci viitorul fericit 
al omenirii.

Marea însufleţire şi aprobarea unanimă cu 
care întâmpină Apelul Consiliului Mondial al 
Păcii oamenii de diferite convingeri politice şi 
credinţe religioase, de diferite situaţii sociale, 
oamenii de toate rasele şi naţiunile, dovedesc că 
cererea pentru încheerea unui Pact al Păcii re
flectă cele mai profunde năzuinţi ale popoarelor, 
că ele sunt hotărîte să apere pacea până la 
capăt.

Poporul muncitor din R. P. Română îşi 
manifestă această hotărîre nu numai prin însu
fleţirea cu care primeşte echipele şi iscăleşte 
Apelul, ci prin ridicarea conştiinţei lui luptătoare 
fi avântul deosebit al lui în munca pentru îm
plinirea şl depăşirea planului. In această privinţă 
preoţit trebuie să fie model. Angajăndu se în 
aeeastă acţiune ei sunt conştienţi că împlinesc 
uu numai cea mul fierb,nU năzuinţă a mllioa-

Parohia Adrian-Mureş, este aşezată în în
cântătoarea vale a Gurghiului. Aici pădurea se 
înfrăţeşte cu lunca, stejarul străjueşte holdele 
aurii, iar râul care poartă acelaş nume ca şi valea 
este o adevărată binecuvântare pentru cele şapte 
sate româneşti înşirate pe cursul său, din Reghin 
până în Lăpuşna. Protejat de perdeaua pădurilor 
întinse şi de culmile Ia poalele cărora este aşe
zat satul Adrian nu cunoaşte vânturile mari sau 
viscolele, iar vara, numai la un pas de răcoarea 
pădurii, este o căldură înăbuşitoare.

Fiind cea mai veche aşezare în aceste lo
curi, întemeiat de coloniştii saşi, este curios cum 
acest sat în loc să crească, astăzi este cel mai 
mic cătun din valea Gurghiului Satul Adrian are 
astăzi abia 100 familii de românişi 20 familii de 
romi. In general privind la starea economică a 
lor, se poate spune că nici unul nu este mai ră
sărit decât altul, abia reuşind să trăiască; de 
aceea aspectul satului este sărăcăcios, cu căsuţe
de lemn şi cu gospodării invizibile.

*
Sosind în viitoarea mea parohie în toamna 

anului 1949, dela început mi-am dat seama că 
nu va fi prea uşor. Casa parohială ocupată, ve
chii consilieri opoziţionişti revenirii, nici nu şi-au 
arătat faţa Intr’un sat întreg nu s’a înghesuit ni
meni ca să mă găzduiască. Am fost nevoit să 
stau la doi bătrâni, care deabia îşi duceau viaţa 
de pe o zi pe alta. Valul acesta m’ar fi doborît 
dacă n’aş fi fost pregătit sufleteşte mai dinainte. 
Idealismul meu a fost îngrădit întotdeauna în li
mitele realităţii şi de aceea nu am dat înapoi.

fiu, preotul satului, dacă treceam pe stradă 
nu se arăta ţipenie de om. Ba mai mult, din spa
tele porţilor de muite ori mi au şuerat pe la ure
che în loc de bineţe, sudalme.

Ce se întâmplase?
Fostul preot greco-catolic nerevenind, lucra 

din umbră. Preot tânăr şi mare catolic, printr’o 
pastoraţie cu tact, reuşise să şi atragă marea 
simpatie a enoriaşilor săi.

Acesta, ca şi alţi „vizitatori nocturni“, de
ghizaţi în strae ţărăneşti, prezentau situaţia lor

nelor de oameni at muncii, imperativul primor
dial al vremii de azi, ci şl misiunea, pentru care 
i-a trimis Hristos în mijlocul poporului drept- 
credincios: de a fi propovăduitori de pace, fă 
cători de pace şi luptători ai păcii.

Astfel se şi explică cum preotimea noastră, 
fără excepţie, îşi face datoria cu avânt în ma
rele front al păcii. Ea este în câmpul lucrării 
sale fireşti. Ea nu va desarma până când norii 
întunecoşi ai râsboiului nu se vor risipi şi va 
străluci peste omenire soarele păcii netulburate- 
Şi ea crede că pacea e mai tare decât răsboiul 
pentrucâ pacea este vrerea cerului şi a pămân- 
t Iul. Ea va birui!

ca pe a creştinilor persecutaţi din „Quo Vadis“ 
iar pe mine mă prezentau ca pe un — preot su
rogat — „luat de pe drum şi făcut popă în două- 
trei luni, ca să vă rălăcească pe voi dela cre
dinţa cea adevărată“.

Ce era de făcut?
înţelepciunea şarpelui şi blândeţea porum

belului a fost deviza supremă a misionarului or
todox dela Adrian. Ca un surd ce nu aude şi ca 
un mut ce nu-şi deschide gura sa, aceasta a fost 
atitudinea mea faţă de aceia care mă insultau pe 
faţă sau în ascuns. Mi-am zis: , Nici plugarul nu 
culege roade de îndată ce a intrat cu plugul în 
brazdă". M’am hotărît deci să trec peste orice 
obstacol şi să lupt cu toate forţele.

La slujbă, singurii închinători erau cantorul 
şi paraclisierul. Am servit întotdeauna conform 
tipicului ortodox, cu toată demnitatea, fiind mult 
ajutat de voce. Primii veniţi n’au mai putut sta 
în rezistenţă, auzind că noul pred a e o „gură 
faină“. M’am obişnuit a predica regulat, predica 
mea fiind mai mult o convorbire între sufletul 
meu şi ale ascultătorilor mei. Am explicat peri- 
copele sf. Evanghelii pe înţelesul poporului şi nu 
am făcut niciodată vreo aluzie la purtarea lor 
faţă de mine.

Cum am început pastoraţia?
înaintaşul meu fusese prea versat în această 

materie. Rugându-mă adesea în orele acelea de 
frământare, Dumnezeu m’a luminat. Trebuia să-mi 
câştig prieteni devotaţi. Mi-am îndreptat privirea 
mai întâi spre familia fostului prim curator, că
ruia am început să-i fac vizite anunţate şi nea
nunţate. Discutam fără nici un fel de tendinţă, 
luam Sf. Scriptură şi cu toată sinceritatea şi căl
dura sufletului le-am descoperit multe adevăruri 
în legătură cu cerinţele lor sufleteşti.

Şi pentrucă fostul preot avusese mai multă 
influenţă asupra femeilor, am început convertirea 
celei mai destoinice enoriaşe care avea darul 
convingerii în discuţiile ei cu celelalte femei şi 
care din fericire este chiar soţia primului curator 
nou ales. Această femeie a fost mâna mea dreaptă 
care a ţinut adevărate predici prin case cu fe
meile din rezistenţă, convingându-le să vină la 
biserică. Tot dela această enoriaşă am putut 
afla ce lipsuri a avut fostul preot, ca eu apoi să 
desvolt în activitatea mea calităţile opuse acestor 
lipsuri. Fostul preot nu era nici cântăreţ şi nu 
avea nici darul oratoriei. Prin slujbe frumoase, 
cu fast, şi prin predici înflăcărate, bine alcătuite, 
porţile bisericii au început să se deschidă. Acela 
era retras şi nu prea vorbea deschis cu oamenii. 
Eu m’am dus până acum la toţi „în poveşti“ cu 
vorbe înţelepte, cu sfaturi bune şi folositoare. 
Când am putut din toată sărăcia mea am ajutat 
pe aceia care mi-au cerut sprijinul.

Astfel din Noemvrie, data sosirii in parohie, 
şi până în Ianuarie, nu mai eram preot surogat, 
ei „băiat de preot gr.-catolic“, pentru ca peste

(Continuare din pag. 2-a)
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alte trei luni să ies „preot dela Blaj“, fără ca eu 
să fi avut cunoştinţă de evoluţia acestor svonuri.

In urmă am aflat că unul mai umblat dintre 
enoriaşi, le-a spus că el numai ,n catedraiă la 
Blaj a văzut slujindu-se aşa frumos, iar ei au 
tras concluzia de mai sus.

întrebat eu însumi n’am făcut altceva decât 
să le arăt că slujba ortodoxă dela Sibiu este una 
şi aceeaş cu slujba dela Blaj, că noi cu toţii sun
tem din aceeaş rădăcină ortodoxă.

în Martie 1950, ultimele trei femei, care mai 
rezistau, au păşit pragul bisericii.

Dar acum nu însemna că totul va merge 
strună. Până anul acesta, în câteva rânduri, ia 
miezul nopţii, pe la diferite porţi a bătut un oas
pete grăbit.

Fostul preot văzând că poporul îşi vede de 
Biserica strămoşească mai departe, a căutat să-l 
oprească din drum şi să-l neliniştească cu anu
mite ameninţări, iar pe câţiva să-i mai îndârjească. 
Mulţi nu l-au găzduit, câţiva însă, nerezistând 
insistenţei, l-au găzduit.

O acţiune directă a mea, abia după un an 
de pastoraţie, în care am demascat şi am mu
strat în biserică, aceste acţiuni nocturne, i-a mi
şcat profund, văzând că eu am cunoscut în amă
nunte toate abaterile lor. Ţin să subliniez că persoa
nele vinovate, nu numai că nu s’au supărat, ci frec
ventează acum biserica mai mult ca ceilalţi. Ges
tul meu i-a făcut să tragă ei singuri încă o con
cluzie: „Dacă nu a vrut să stea ia noi, ce mai 
umbiă noaptea prin case cu slujbe!“

Acum îl cunosc personal pe fostul preot. 
Am discutat cu ei în repetate rânduri. Dela na
tură pare a fi înzestrat cu un suflet bun. Edu
caţia care s’a făcut la Blaj acelor serii de preoţi 
tineri, a scos din ei elementele sigure pentru a 
începe grabnic opera de contopire a acestei Bi
serici cu Biserica romano-catolică.

Trăind printre aceşti oameni, am înţeles, că 
după 250 de ani, aşa zisa Biserică gr.-catolică 
era în fond curat ortodoxă, păstrând prin tradiţie 
unele obiceiuri strămoşeşti, care pe alocurea nici 
chiar Biserica ortodoxă nu le mai respectă.

De aceea, Vaticanul temându-se pe bună 
dreptate, ca firma să nu fie compromisă, pornea 
prin aceşti preoţi tineri o acţiune rapidă de ro- 
mano-catolicizare a fraţilor noştri uniţi.

De pildă: Acest preot cultiva prin predicile 
sale în sufletele bieţilor creştini încăpăţânarea 
sectară şi îndârjirea confesională. Ultima con
cluzie a predicilor sale era: „Dacă nu eşti ca
tolic, nu te mântueşti“.

Pe altă parte, sub cortina unei aparente 
sfinţenii şi a unor realizări pastorale, el îşi înce
puse acţiunea de sfâşiere a cărţilor de ritual, în
locuind rugăciunile Bisericii sale cu slujbe şi ru
găciuni romano-catolice. Astfel el a înlăturat, în
cepând cu prima pagină a Molltfelnicului: „Rugă
ciunea de sfinţirea apei la femeia care naşte“. 
Aducerea copilului la 40 de zile în biserică, Aca
tistul şi altele, pentru a face loc rozarului, orei 
de adoraţie şi altor noutăţi catolice pe care avea 
grijă să le prezinte cu tot fastul, pentru a-i în
şela pe oameni. Astfel ei sperau ca într’o pe
rioadă de timp, să înlocuiască limba vechilor ca
zanii cu graiul prăfuit al lui Cicero, iar cântarea 
cu viu graiu, prin care atât de minunat se ex
primă armonia sufletească, nădăjduiau să o aco
pere cu acordurile orgei. Acestea erau planurile 
Romei, după cum reiese din activitatea şi din 
convorbirile avute cu acest preot.

Se poate spune în general că acolo unde 
foştii preoţi gr.-catolici n’au mai tulburat apa, 
poporul s’a arătat binevoitor faţă de preotul 
ortodox.

Ţin să subliniez că în aceste locuri, până 
în pragul secolului nostru, cultul în Biserica gr.- 
satolică a fost curat ortodox. Cercetând cărţile 
vechi de ritual, cu caractere slavone, acestea

păstrează încă nealterată haina ortodoxă a cu
vintelor: Duh şi miiueşte-ne. Iar însemnările fă
cute pe coperte de preoţii Ionică Pop şi Zaharie 
Pop, fiul primului, ambii parohi în Adrian între 
anii 1860—1920, dovedesc întrebuinţarea cultului 
curat ortodox până în vremile din urmă. O în
tărire a celor afirmate mai sus, sunt mărturiile 
cantorului meu, om la 65 ani, care confirmă în
tru totul constatările mele în această chestiune.

Numai în ultimele decenii, prin intermediul 
doctorilor de Roma, înstrăinaţi de poporul nostru, 
s’a încercat să se introducă şi inovaţii cultice.

înaintaşul meu atinsese culmea în această 
operă dizolvantă. El reuşise câteva reforme „bine
cuvântate“. Copilul nu se cuminecă după Sf. 
Taină a Botezului, neavând conştiinţa cumine
cării ; banalizarea Sf. Taine a cuminecării prin 
faptul că o adeptă marianistă se putea cumineca 
oricând în stare nea imisă; cu o singură mărtu
risire, mai multe cuminecări; binaţia Liturghiei 
şi altele.

La cazul potrivit şi la momentul oportun, 
cu Sf. Scriptură în mână şi cu texte din rândue- 
lile Molitfelnicu’ui, i-am convins de greşala pe 
care o săvârşeau şi am săvârşit cu tot fastul, tai
nele după ritul nostru curat ortodox.

Prin cetirea tuturor lepădărilor şi prin sfin
ţirea apei la Taina Botezului, cu toate rugăciu 
nile cetite pe înţeles, i am atras, dând asfel am
ploare acestei sfinte Taine, care înainte Ia ei se 
reducea la câteva rugăciuni şi la săvârşirea Bo
tezului cu agh;azmă dela Bobotează.

Văzând că i s’au spulberat sorţii izbânzii, 
cu o ultimă sforţare disperată, fostul preot aruncă 
masca, îşi desvălue gândul ascuns: „Decât cu 
preoţii aceştia spurcaţi, mai bine treceţi cu toţii 
la Biserica romano-catolică din Gurghiu“. îndrăz
neaţă ieşire a eşuat, lovitura a venit fără efect, 
fiind dată prea târziu.

*
In încheerea acestor constatări, din puţina 

mea experienţă de misionar mai pot adăuga încă 
o constatare: Nu este nevoe să polemizezi o 
singură clipă pentru a desăvârşi sudura marelui 
act al revenirii. Munca constructivă cu caracter 
absolut pozitiv, lucrarea adevărată a mântuirii 
păstoriţilor; prin aceasta te lipeşti de sufletele 
încredinţate, iar acestea din urmă cunoscând bal
samul ce li l-ai dăruit, ele singure, neforţate do
resc să fie ortodoxe. In calea unei astfel de ac
ţiuni, timpul mi-a dovedit că orice rezistenţă se 
topeşte, când bineînţeles un suflet caută cu ade
vărat numai mântuirea.

Acţiunea de catehizare am inceput-o din 
primăvara anului 1950, reuşind să ţin lecţii de 
trei ori pe săptămână, cu copii dela 7—12 ani. 
Copiii au fost foarte bucuroşi, când pe lângă 
lecţia propriu zisă am cântat imne religioase, iar 
în partea ultimă a programului i am antrenat să 
deseneze diferite scene biblice din imaginaţia lor. 
Rezultatele sunt mulţumitoare, copiii nelipsind 
dela Sf. Liturghie, când pe rând spun crezul şi 
Tatăl nostru.

Până am primit nouile instrucţiuni referitoare 
la catehizaţia credincioşilor, reuşisem să introduc 
şedinţele misionare. Ele se ţineau în continuarea 
Vecerniei, programul fiind alcătuit din citirea şi 
explicarea Sf. Scripturi, din cântări noui religioase 
cetiri din vieţile Sfinţilor, explicarea Sfintei Li
turghii etc.

Ţin să subliniez că au avut efecte minunate 
asupra ridicării nivelului cunoştinţelor religioase 
ale enoriaşilor mei, au întărit pietatea, au atras 
la biserică chiar pe oameni care o viaţă întreagă 
nu au fost văzuţi măcar odată la Sf. Liturghie.

Chiar unul din cei trei adventişti din paro 
hie, vine acum des la biserică, având faţă de 
mine o atitudine prietenească, cerându-mi să-i 
scriu despre anumite probleme teologice. Viitorul 
poate să hotărască şi să-l întoarcă acolo de unde 
a plecat.

începând de anul trecut, am introdus pan
garul, însă enoriaşii nu erau obişnuiţi să aprindă 
lumânări. La început i-am lăsat încet, crezând că

se vor obişnui. Văzând însă că nu ajung ia re
zultat bun, am ţinut un ciclu de predici despre 
jertfe, milostenie şi fapte bune, şi efectul a fost 
neaşteptat. Din proxima Duminecă fiecare închi
nător nu uita să aducă la altar, dar de lumină, 
jertfă de ispăşire a păcatelor, iar la săvârşirea 
celorlalte servicii, cei în cauză vin să cumpere 
lumini tot dela biserică.

Alături de disc, acesta este singurul venit 
contabil, care sper să mă ajute la crearea unui 
buget.

Reintrând iarăşi în şirul chestiunilor de pa- 
storaţie, am remarcat că poporul ţine extrem de 
mult la viaţa morală a preotului, că personali
tatea preotului decide în multe împrejurări.

N’am precupeţit nici o oboseală, când m’am 
aflat în diferite cercuri ale lor, ca să fac uz de 
toate cunoştinţele, nu numai teologice, ci şi pro
fane, condus fiind de principiul evangheliei: „Lu
mina nu se pune sub obroc*... Faptul acesta a 
mulţumit foarte mult pe credincioşi, iar respectul 
faţă de preotul lor a crescut mult.

Fiind alături de popor şi de toate preocu
pările frumoase ale masselor populare, m’am în
cadrat în Căminul cultural şi după o muncă de 
câteva luni numai, am reuşit să organizez un cor 
mixt cu tineretul sătesc, cor care a primit Pre
miul I 1950, în întrecerile culturale pe comune, 
pe plasă şi chiar pe judeţul Mureş.

Ca membru în Comitetul A.R.L.U.S. am co
ordonat întotdeauna munca de organizare a fe
stivalurilor şi a şedinţelor.

Ca membru al Comitetului de luptă pentru 
pace al fostei plase Gurghiu şi ca secretar al 
Comitetului de luptă pentru pace din comuna 
Adrian, am îndrumat munca pe teren, am ţinut 
conferinţe pentru întărirea conştiinţei poporului 
pe calea păcii şi a înfrăţirii popoarelor.

Astăzi, în sufletele creştinilor dela Adrian 
s’a aşezat liniştea. Ei sunt convinşi că Dumnezeu 
a fost bun şi milostiv când le-a trimis din nou 
un slujitor al lui Hristos. Se simt bine la sânul 
Bisericii mame şi n’ar mai lăsa niciodată pe 
„domnii ceia“ să le schimbe credinţa stră
moşească.

Preot Nicolae Ciurea

Nr. 2701/1951.

COMUNICAT
pentru  to a te  instituţiunile b isericeşti din 

Arhiepiscopia ortodoxă rom ână de 
Aibă Iulia şi Sibiu

Potrivit adresei Ministerului Cultelor cu 
Nr. 10.762/1951, Vă comunicăm mai jos în copie, 
ordinul Comitetului de Stat al Aprovizionării cu 
Nr. 155.062/1951 pentru luarea la cunoştinţă şi 
executare.

Prin hotărârea Nr. 334 din 13 Aprilie 1951, 
Consiliul de Miniştri a hotărît înfiinţarea Comi
tetului de Stat al Aprovizionării.

In cadrul acestui Comitet funcţionează in
specţia de Stat.

Pentru ca organele acestuia să-şi poată 
îndeplini funcţiunile sale în cele mai bune eon- 
diţiuni, vă rugăm a da dispoziţii unităţilor DV. 
în subordine de a permite accesul inspectorilor 
noştri în instituţiile sau unităţile ce conduceţi şi 
a le pune la dispoziţie toate datele necesare re
feritoare la aprovizionare, indici tehnico-econo- 
mici de consum, investiţii, stocuri, calitatea pro
duselor, transporturi etc.

Organele noastre se vor legitima cu dele
gaţia sau ordinul de serviciu al C, S. A.

Preşedinte: (ss) Indescifrabil.
Sibiu, la 15 Mai Í950.

„Cine nu munceşie, nici sâ nu 
mănânce*
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3isus Jiristos ca oaspete
împăratul cerurilor pentru iubirea de oa

meni pe pământ s’a arătat şi cu oamenii a pe
trecut" (Dogm. gl. 8), şi trâind cu oamenii a 
împărţit cu ei şi bucuria şi întristarea.

Hsus Hristos era în cele mai apropiate re- 
iaţiuni cu toţi cei ce-L înconjurau, nu se înstrăina 
de ei, fiind adesea şi oaspetele lor.

în evanghelie sunt descrise până la opt 
cazuri, însă fără îndoială, că au fost mult mai 
multe.

Viaţa lui Iisus Hristos este un model din 
care trebue să învăţăm a ne comporta creşti
neşte şi in relaţiile noastre de ospitalitate, cu 
atât mai mult, că aceste relaţii, după cum tutu
rora le este cunoscut, au o însemnătate destul 
de mare în viaţa socială, cât şi în viaţa par
ticulară.

De aceea vreau să citez urmând evanghe
lia, trăsăturile caracterului lui Iisus Hristos, atunci 
când EI era oaspete in mijlocul oamenilor, ce-L 
înconjurau, Să extragem din Evanghelie răspun
suri la următoarele întrebări:

1. La cine şi în ce întâmplări Iisus Hristos 
a fost ca oaspe?

2. Ce ficea şi cum se comporta în acel 
timp cu cei ce-L înconjurau?

3. Ce aproba şi ce nu aproba în obiceiu
ri. e ospitalităţii?

4. Cum se purta faţă de modul cum era 
tratat şi ce anume preţuia în ele ?

La cine şi în ce ocazii era ca oaspete Iisus 
Hristos ?

Din evanghelie se vede că Iisus Hristos a 
fost ca oaspe şi la cei bogaţi şi la cei săraci, la 
fiecare care îl invita.

în Cana Galileii El a fost ca oaspe de 
onoare la nuntă împreună cu Mama şi ucenicii 
Săi (loan 11, 1—11).

în casa lui Levi sau Matei, Iisus Hristos 
împreună cu ucenicii a fost la masa mare. săr
bătorind o schimbare fericită în viaţa lui Matei 
şi anume ; lepădarea funcţiunii de vameş şi in
trarea lui în chemarea apostolică. Masa aceasta, 
cum o descrie sf. ev. Luca, a fost o sărbătoare 
şi a fost dată special pentru Iisus Hristos, care 
a binevoit să împartă acest ospăţ cu mulţi va
meşi şi farisei (Luca 5, 29; Mat. 9, 10; Marcu
11, 15).

în Betania Iisus Hristos frecventa casa Iui 
Lazăr şi a surorilor sale Mas ta şi Maria. Acea
stă evlavioasă familie, cum o descrie sf. ev. loan, 
Iisus Hristos o iubea îndeosebi, iar pe Lazăr îl 
numea chiar amicul Său şi al apostolilor Săi 
(loan 9, 5—11). în această prietenească casă Iisus 
Hristos venea şi fără invitaţie specială cum se 
vede din cazul acela, că Marta care dorea să 
ospăteze pe învăţătorul ca pe un musafir scump, 
nu era pregătită pentru primirea Lui, şi era ne
voită să pregătoască cele necesare pentru ospăţ, 
când Iisus Hristos era deja în casă (Luca 10, 
38—42).

Altă dată îl vedem pe Iisus Hristos în Be
tania ca oaspe la masa iui Simon leprosul, unde 
iarăşi sârguiţoare Marta serveşte la masa învă
ţătorului şi învietorului fratelui ei Lazăr (loan
12. i—2).

La Ierihon Domnul Iisus Hristos vizitează 
casa lui Zaheiu, intră la el nu numai fără invi
taţie ci însuşi singur se invită, observând că 
acest vameş doreşte să vadă pe Marele Prooroc 
şi Făcător de minuni (Luca 19, 2—6).

Iisus Hristos a fost ca oaspe şi în casele 
vrăjmaşilor Lui, la farisei şi anume: la fariseul 
Simon, la unul necunoscut, cât şi la un şef al 
fariseilor. Toţi aceştia, cum se vede din evan
ghelie, îl chemau pe Iisus Hristos numai pentru 
socotelile lor, însă Iisus Hristos nici pe aceşti 
oameni vicleni şi făţarnici nu-i ocolea (Luca 7, 
36—50 ; 11, 37—54 ; 14, 1—35 ; Mat. 22, 25—36).

Din aceste exemple vedem că Iisus Hristos 
nu se înstrăina de nimeni: a fost ca oaspe şi la 
prieteni şi la duşmani, ia bogaţi şi la săraci, la 
oameni sus puşi (mai marii poporului) şi la cei 
necunoscuţi, însă mai apropiate legături, atât în 
convorbiri, cât şi la mese, Iisus Hristos le avea 
cu poporul.

Fariseii şi cărturarii, considerând că aceste 
relaţii cu poporul nu se potrivesc cu demnita
tea de prooroc, l-au poreclii pe Iisus Hristos 
„mâncăcios şi beţiv“, prieten vameşilor şi păcă
toşilor, iar pe cei din popor, ca „popor bleste
mat, necunoscător de lege1'. Aceşti îngâmfaţi le
giuitori şi cărturari nu vroiau să se apropie de 
popor, să iatre în situaţia lui, să-l înveţe pe 
dânsul cu dragoste prin vorbă şi pildă, cu un 
cuvânt: fariseii şi cărturarii se purtau cu popo
rul de rând fără inimă, cu mândrie, strict şi sever.

Să vedem acum, ce făcea Domnul Iisus 
Hristos apropiîndu-se de popor şi cum s’a pur
tat cu el ?

In raportul cu poporul, Iisus Hristos nu s’a 
mărginit a-1 învăţa pe acesta numai în biserici- 
sinagogi, în locurile de rugăciuni şi învăţătură 
de obşte, ci şi acolo unde poporul lucra câşti- 
gându-şi pâinea de toate zilele, acolo unde se 
odihnea, mânca; în cercuri familiare şi în cer
curi de ospăţuri, printre care se număra şi EI.

Ce făcea Hristos acolo ? Despre ce a vorbit ?
Domnul Iisus Hristos pretutindeni, în ori şi 

ce împrejurări, un singur scop avea: mântuirea 
lumii care-I umplea toată viaţa Lui. El avea cuvân
tarea vie, pătrunzătoare şl felurită dar totul pen
tru „un lucru care ne trebueşte“ (Lc. 10, 41—42), 
în primul rând aceea ce alcătueşte fericirea 
omului.

Poate spune cineva, oare noi suntem da
tori să vorbim numai despre religie şi ceea ce 
priveşte religia, chiar şi la ospăţuri, unde noi 
ne adunăm pentru repaus şi distracţie ? Nu dela 
noi nimeni nu cere exclusiv acest lucru; la noi 
afară de religie sunt multe alte lucruri despre 
care putem vorbi: „şi Tatăl vostru ştie că vă 
trebuesc acestea, însă căutaţi mal înainte împă
răţia cerîurilor şi acestea toate vi se vor adauge“ 
(Lc. 12 30). Dar religiozitatea se referă nu nu
mai la chestiuni pur religioase: religia este su
fletul vieţii creştineşti, ea poate să pătrundă 
pretutindeni, să atingă şi unele obiecte ca mân
carea şi băutura. „Dacă mâncaţi sau beţi toate 
să le faceţi pentru mărirea lui Dumreztu". Dacă 
pătrunde acest sfat evanghelic in viaţa omului, 
atunci şi ospăţul nostru ar fi curăţit de tot ce 
este de prisos, vătămător şi necreştinesc; mai 
des se vor auzi atunci vorba înţeleaptă, convor
birile cele folositoare, atât de necesare în viaţa 
socială.

Să îndreptăm iarăşi privirea noastră spre 
Mântuitorul şi să observăm cum se poartă El 
în ospăţuri cu oamenii ce-L înconjurau şi ce 
aprobă şi ce desaprobă în obiceiurile ospitali
tăţii. în relaţiile lui Iisus Hristos cu oamenii la 
care El a fost chemat ca oaspete, a arătat ca şi 
întotdeauna, o măreaţă simplicitate, sinceritate 
suflet deschis — proprietate a Adevărului întru
pat — şi o dumnezeească bunăvoinţă, care pre- 
ţueşte pe fiecare om şi găseşte ton corespunză
tor în raportul cu cei buni şi cu cei răi, cu 
prietenii şi cu cei care-L urăsc.

Iată Iisus Hristos în Betania, în casa ami
cului Său Lazăr. Sora lui Lazăr a primit pe în
văţătorul cu obişnuita bucurie > de bucurie ea 
a hotărît să gătească o masă îmbelşugată. „Marta 
se silea spre multă slujbă“ spune ev. Lc. 10, 40, 
dar sora ei Maria, şezând lângă picioarele lui 
Iisus, asculta cuvântul Lui cu aşa atenţie, că 
uită toată grija cea lumească şi nu observă că 
s ora ei mult se îngrijeşte. Acest lucru mâhneşt

pe Marta ; ea se teme că singură nu va dovedi 
cu lucrul fără ajutorul soréi ei ca să pregătească 
tot ce trebue şi iată în fierberea sârguinţii ea 
face lui Iisus dojana amicală: „Doamne, au nu 
socoţi, că sora mea m'a lăsat să slujesc singură ? 
Zi-i deci să-mi ajute" (Lc. 10, 40). Când citeşti 
aceste cuvinte din sf. evanghelie, iute-ţi închi- 
puieşti tabloul zugrăvit de ele şi atunci te gân
deşti: câtă a fost la Iisus Hristos simplicitatea, 
blândeţea, bunăvoinţa şi indulgenţa amicală în 
relaţiile cu oamenii şi cu Marta, care îl adora 
pe Domnul Iisus Hristos şi care totuşi a îndrăz
nit să-I spună aşa cuvinte! Şi asta se simte şi 
mai mult când dai atenţie acestor simple şi blânde 
cuvinte cu care Hristos vrea să îndrepte grija 
greşită a ei: „Marto, Marto, te îngrijeşti şi spre 
multe te sileşti, ci un lucru trebueşte, Maria 
partea cea bună şi a ales, care nu se va lua 
dela ea“ (Luca 10, 40—42).

în raportul cu Zahei Iisus Hristos a arătat 
cu ce atenţie şi dragoste El stă în relaţii şi cu 
acei oameni pe care toţi îi dispreţuiau, cum de 
departe EI vedea bunătatea şi în omul păcătos, 
cum ştia să găsească aurul şi in noroi şi să-l 
curăţească.

Aici vedem un tablou cu adevărat impre
sionant. Iată Iisus Hristos vine la Ierihon. Pe 
Dânsul îl înconjoară o mulţime mare de popor, 
în mijlocul mulţimii se află înghesuit un omuleţ 
mic de statură. Acesta era vameşul Zahei; el era 
bucuros că s a apropiat Matele Făcător de mi
nuni şi a vrut măcar odată să-L privească, dar 
nu-L putea vedea din cauza mulţimii mari de 
popor; el dă fuga înainte, se urcă într'un dud şi 
de-acolo priveşte spre Iisus Hristos, căci pe 
acolo era să treacă, neîudrăznind să gândească 
că Marele Prooroc o să-i viziteze casa. Iisus Hri
stos deosebeşte sârguinţa lui Zahei de simpla 
curiozitate a celorlalţi. Se apropie de dud şi-i 
zice lui Zaheu: „Zahee, grăbeşte de te pogoară, 
căci astăzi în casa ta trebue să rămân" (Luca 19, 
5—6). Zahei grăbindu-se s’a pogorît şi primeşte 
în casa sa pe Domnul bucurându-se. Sf. Evan
ghelie nu spune despre ce a vorbit Iisus Hristos 
cu Zahei, dar povesteşte numai binecuvântata 
concluzie a convorbirii sale: ea parcă a reînviat 
pe Zaheu, el simţind în sine hotărîre definitivă 
să se îndrepteze şi profund mişcat sufleteşte a 
spus: „Iată, jumătate din avuţia mea o dau să
racilor şi de am nedreptăţit pe cineva, îi întorc 
împătrit" (Lc. 19, 8).

Sinceritatea îndreptării lui Zahei o mărtu
riseşte însuşi Domnul Iisus Hristos: „Astăzi s'a 
făcut mântuire casei acesteia" (Lc. 19, 9).

Să vedem acum modul de comportare în 
casele fariseilor care l'au chemat pe Domnul Iisus 
la masă. Aici pentru El nu era masă de bucurie 
ca în casa amicilor Săi din Betania şi în casa 
lui Zahei; fariseii îl chemau pe Iisus Hristos cu 
gând viclean, ca să vadă, oare va spune sau va 
faee El ceva, pentru care ar putea fi judecai şl 
prin aceasta şi dispreţuit in faţa poporului (Lc. 
14, 1). E important de observat cum vorbeşte şi 
cum activează Domnul Iisus in societatea acestor 
oameni vicleni.

Iată-L pe Domnul Iisus în casa fariseului 
Simon. Acest cărturar însuşi a chemat la el pe 
Iisus, dar l-a primit cu aşa răceală şi indife
renţă că n’a îndeplinit nici cele mai elementare 
regule de bunăcuviinţă care de obiceiu se înde
plineau în societatea iudeilor ia intrarea oaspe
ţilor invitaţi (Lc. 7, 44—46). Cu aşa primire în
gâmfatul cărturar desigur arăta să se ştie că el 
nu-L consideră pe Domnul Iisus ca om mare, 
părere ce o crede confirmată în timpul mesei 
prin ceea ce s’a întâmplat: femeea ştiută de toţi 
ca păcătoasă, intră în casa fariseului şi stând 
lângă picioarele lui Iisus înapoi, stropea cu la
crimi picioarele Lui, le ungea cu mir şi le şter
gea cu părul capului său. Văzând aceasta fari
seul a gândit: „Acesta de-ar fi proroc, ar şti cine 

a (Continuare tn pag. 4-a)
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Cuvânt de învăţătură
despre vremea Penticostarului

„Acum toate de bucurie sau um
plut, ţi cerul şi pământul şi cele de 
desubt. Deci să priznuiasci toată făp
tura Învierea Iul Hrlstos, intru cere s'a 
întărit“ (Din Canonul învierii)

Precum primăvara cu razele luminoase de 
soare şl cu vânt căldicel are rostul de a redeş
tepta prin lucrarea ei tainică natura la o nouă 
viaţă, sub puterea harului divin, tot aşa şi îm
bucurătorul conţinut aî cărţii de slujbă biseri
cească „Penticostarul", are menirea de a vesti 
tuturor credincioşilor nădejdi noui de viaţă, 
avânt şi însufleţire spirituală, bucurie şi lumină 
datorită unui singur fapt: că Hrlstos cel ce a 
răbdat patima şi moartea pe cruce a înviat.

învăţătura cărţii cu numele „Penticostar“ 
care cuprinde slujbele celor 50 de zile începând 
cu Dumineca Sfintei învieri şi până la Dumi
neca tuturor sfinţilor, poate fi cuprinsă în 
scurta dar mult bogata frază;

„Hristos cel ce a biruit moartea prin în
viere, a dăruit lumii bucurie, lumină, viaţă şi 
mântuire",

Dacă vremea Trlodulul, vremea marelui 
pest al Paştilor îşi concentra învăţătura în în- 
frânare, post, în duhul rugăciunii fierbinţi, scăl
date în lacrimile căinţei de păcate, deoarece 
vremea postului mare avea ca punct central du
rerea şi patimile Iul Hristos cal răstignit, vremea 
penticostarului blnevesteşte nouă cu totul altceva. 
Spre deosebire de starea înduloşetoare antece
denţă, spre deosebire de momentele cernite şi 
brăzdate de suspin şi lacrimi pentru Hrlstos cel 
ce merge la patimă de bunăvoie, ca să se dea 
răscumpărare pentru mulţi, vremea Penticosta
rului binevesteşte nouă „bucurie mare“, din care 
bucurie ţâşnesc Izvoare de învăţătură.

Bucuria reiese din biruinţa Domnului, care 
a rupt peceţile morţii şi a ieşit din mormântul

iisus H ristos ca o a s p e te
(Urmare din pat- 3-«)

şi ce fel de femeie se atinge de El, căci este o 
păcătoasă" (Lc. 7, 37—39). Cu acest prilej Iisus 
Hristos, care are putere a ierta păcatele, cu to
nul de Blând învăţător şi ca oaspe sincer şi cu 
inima deschisă se adresează către Simon cu cu
vintele : „Simone, am să-ţi spun ceva! Spune în- 
văţătorule, a zis el“. Şi Domnul Iisus a spus: 
„Doi datornici aveau un cămătar, unul era dator 
cinci sute de dinari, Iar altul cu cincizeci şi nea- 
vând el cu ce să plătească, cămătarul i-a iertat 
pe amândoi. Spune-mi dar, care din ei îl va 
iubi mai mult? Iar Simon a zis: Mi se pare că 
acela căruia i-a iertat mai mult, Iar Iisus a zis: 
Drept al judecat. întorcându-se către femeie a 
zis lui Simon: Vezi pe această femeie ? Am in
trat în casa ta, apă pe picioarele mele nu ai dat, 
iar aceasta cu lacrimi mi-a spălat picioarele şi 
le-a şters cu părul capului său ; sărutare nu mi-ai 
dat, iar aceasta de când am intrat nu a încetat 
să-mi sărute picioarele. Cu untdelemn capul nu 
mi l-ai uns, iar aceasta cu mir mi a uns picioa
rele. Pentru aceasta îţi zic: Iartă-se ei păcatele 
cele multe. Iar cui se iartă mai puţin, iubeşte 
mai puţin. Şi a zis Iisus către femeie: Iartă-ţi-se 
păcatele !“ (Lc. 7, 40—48).

Cu ce blândeţe şi cu câtă inimă deschisă 
vorbeşte Domnul Iisus Hristos cu mândrul şi vi
cleanul stăpân al casei, deşi prea neplăcută a 
fost pentru Mântuitorul această mândră răceală 
în ospitalitatea lui Simon, această viclenie a gân
durilor lui despre El şi acest dispreţ cu care 
fariseul se uita la păcătoasa care a intrat în 
casa Iul.

Icon, stavr. loan Stoica 
(Va arma)

cel străjuit, ca un mire dintr’o cămară „umplând 
toate de lumină şi cele cereşti şi cele de desupt".

De acum, zice sf. loan Hrisóstóm, „nimeni 
să nu se mai tânguiască şi întristeze pentru pă
cate, că iertarea din mormânt a răsărit: Nimeni 
să nu mai fie cu sufletul încopctat în freamătul 
durerii şi al temerii de moarte, căci prin înviere 
pe noi toţi ne-a slobozit Mântuitorul". El, blân
dul păstor, a alungat groaza morţii de care s’a 
îngrozit sute şi mii de ani omenirea; a sfărâmat 
încuietorile cele veşnice ale iadului şi în locul 
întristării a sălăşluit bucurie.

Dar minunea învierii nu ne învaţă numai 
cum să ne bucurăm de biruinţa lui Hrlstos, ci în 
acelaş timp ne arată cum printr'ânsa ni s'a dă
ruit lumină, viaţă şi iubire,

Lumina această a învierii este pentru noi 
înţelepciune, pentrucă proorociile s'au împlinit; 
far călăuzitor spre desăvârşire, aur ce poleieşte 
sufletele ţinând neşters într'ânsele simţământul 
iubirii faţă de Dumnezeu şi aproapele. Ea este 
energie de viaţă, văpaie dogoritoare ce trans
formă şl purifică sufletul credincios.

Bucurie şi lumină, sunt două elemente care 
se Înfrăţesc, care se cer una pe alta, două note 
care fac parte din aceeaş gamă: „desăvârşirea"; 
două aripi care într'aripează sufletele spre do
rirea celor fără de materie, două îsvoare din 
care se poate înnobila din destul orice creştin 
ce slăveşte învierea lui Hristos.

Dar cuprinşi de bucuria cea fără de mar
gini a învierii lui Hristos, credincioşii trebue să 
se arate totodată îndeplinitari ai celei mai mari 
porunci: Iubirea de Dumnezeu şi de aproapele.

Pe lângă toate aceste mari pilde de învă
ţătură şi înţelepciune care isvorăsc din minunea 
învierii (bucurie lumină şi iubire) „viaţa cea 
nouă" este o altă comoară nepreţuită, fiindcă 
Învierea poate ft socotită punctul de plecare al 
creerii din nou a omului, întrucât printr'ânsa 
Mântuitorul ne-a asigurat că vom fi şi noi păr
taşi învierii Sale şi moştenitori ai împărăţiei 
celei veşnice,

Perioada Penticostarului mal poate fl soco
tită un bogat Isvor de învăţătură şi prin carac
terul său de „apologie a învierii*. Temeliile apo
logetice ale Penticostarului reies din textele ce 
preamăresc buna necredinţă a Tomii, care a 
pipăit rana din coasta Domnului, fără ca mâna 
cea de lut a apostolului să fie aieă de rana 
care prin puterea sa a întunecat soarele şi a 
clătit pământul.

La fel şi din întristarea mironosiţelor fe
mei, care s'a preschimbat în bucurie adâncă, 
atunci când venind să ungă cu miresme binemi- 
rositoare pe cel nepreţuit, au auzit glas ca ace
sta dela înger: „Ce căutaţi pe cel viu cu cei 
morţi, s'a sculat, nu este aici; deci mergând 
propoveduiţi învierea".

în sfârşit, minunea lui Iisus dela lacul Vl- 
tezda, expusă mişcător de tot îm Penticostar, 
prin care Domnul a dat sănătate slăbănogului 
celui ce zăcea de 38 ani, întâlnirea cu femeea 
Samarineancă căreia prin puterea de sus i s'a 
luminat mintea cum că „Domnul e apa cea vie 
a vieţii din care dacă va bea nu va mai înseta 
niciodată", sunt iarăşi izvoare de învăţătură, 
care îsvoare adeveresc dumnezeirea Fiului lui 
Dumnezeu; la fel şi minunea vindecării orbului 
din naştere, căruia fiindu-i unşi ochii cu tină, i 
s'a dat putinţa de a vedea pe cel ce a luminat 
prin învierea sa toate şi a mărturisi dumnezeirea 
binefăcătorului său.

La fel faruri dătătoare de lumină şi învă
ţătură sunt şi momentele când Dumnezeu-Fiul 
s'a Înălţat cu trupul, promiţând că va trimite pe 
Duhul Sfânt-Mângăeiorul care va fi pururea cu 
noi şl care Sfânt Duh s'a şl pogorît lucrând prin 
oameni binele şl binevestlnd tăria lui Dumnezeu 
in sufletele sfinţilor pe care Biserica îi cinsteşte 
pe toţi ca pe nişte fii aleşi ai Iul Dumnezeu la 
slujba de încheiere a vremii Penticostarului,

Şi acum după ce am analizat bogata învă
ţătură ce se desprinde din cartea cultică a Pen
ticostarului, carte despre care Sf, loan Gură de 
Aur spune că „e cea mal veselă şi mai poftită 
decât multe cărţi“, să ne întrebăm cu toţii, oare 
care trebuie să fie atitudinea creştinului ce tinde 
spre fericire şi mântuire, faţă de acest material 
ziditor de suflet?

Răspunsul cel mai potrivit il găsesc pe 
acesta: Să ne trudim a ne arăta a fi şi noi păr
taşi Sfintei învieri a lui Hristos, răstlgnlndu-ne 
cu firea păcatului, ca să înviem cu firea noa
stră cea bună, încununaţi de bucurie că Hristos 
a înviat, pătrunşi de lumină şi de înţelepciune 
că mărirea Domnului peste not a strălucit şi în
flăcăraţi de iubirea care toate le iartă, toate îe 
rabdă, toate le nădăjdueşte şi le poate.

Numai aşa, adecă traducând in faptă reali
tatea învăţăturii învierii, va putea răsuna ca o 
realitate vie şi nesdruncinabllă credinţa mărtu
risită în glasul stranei străbune: „Ieri m'am în
gropat cu tine Hristoase, azi înviind Tu, mă scol 
împreună cu Tine ; cu Tine m'am răstignit ieri, 
însu-Ţi preamăreşte-mă Mântuitorule întru îm
părăţia Ta“.

Numai aşa ne vom învrednici să auzim in 
sufletele noastre, bântuite de năvala ispitelor, 
liniştitorul şî întru toate doritul şl fericitul cu
vânt: „Pace vouă".

Preot loan Naftanaiiă
(Breazs-Făgăraş)

SFÂNTUL SINOD, în şedinţa din 8 Oc- 
tomvrie 1950, a hotărît editarea unui tipic bise
ricesc, care să îmbrăţişeze cu deosebire nevoile 
bisericilor parohiale prin care să se uniformizeze 
în special Sf. Liturghie, cele 7 laude, Sf. Taine 
şi Ierurgiile. Adunarea şi prelucrarea materialului 
tipiconal se face de profesorii de Liturgică dela 
Institutele Teologice şi specialiştii în chestiuni 
liturgice dela Cursurile de îndrumare misionară, 
Deasemenea Eparhiile vor aduna materialul trimis 
de preoţi prin protopopiate (material discutat de 
conferinţele preoţeşti) şi-l vor înainta Serviciului 
de Studii şi Învăţământ din Administraţia Patriar
hală. După adunarea materialului din toată ţara 
şi prelucrarea lui, o comisiune de 3 membri ai 
Sf. Sinod va da forma definitivă acestui Tipic. 
Astfel vom avea un îndrumător oficial, care va 
realiza uniformizarea slujirii în tot cuprinsul Bi
sericii Ortodoxe Române.

Concurs
Pentru întregirea parohiei de cl. II Laslăul- 

Mare din protopopiatul Raionului Târnăveni, Re
giunea Mureş, se publică concurs cu termen de 
30 zile dela publicarea în „Telegraful Român“

/. Venituri.
Completarea salarului dela parohie.
Stola uzitată în parohie.
Salarul dela Stat.
Locuinţă în casa parohială (cu dependinţe).
II. îndatoriri.
Toate cele legate de statul preoţesc.
Cererile de candidare, însoţite de binecu

vântarea arhierească, se vor înainta în termen, 
oficiului protopopesc ort. rom. din Târnăveni, după 
care se va fixa fiecărui candidat data prezentării 
în parohie, pentru a servi Sf. Liturghie, a predica 
şi a sta de vorbă cu credincioşii.

Pr. loan Groza, protopop 
în înţelegere cu Consiliul parohial din Laslăul-Mare.

Concurs
Se publică concurs cu termen de 30 zile 

dela apariţia în organul oficial, pentru parohia 
SANISLAU, Raionul Cărei, Regiunea Bihor, Epi
scopia Oradiei.

Cererile, însoţite de actele receruie, inclu
siv opinia Oficiului protopopesc respectiv, vor 
fi înaintate prin Oficiul protopopesc Cărei.

Oradea, din şedinţa Consiliului Eparhial, 
ţinută la 10 Mai 1951.

Consiliul Eparhial
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